



№ 5 | июнь 2009 года

# ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

## 12000 рублей

размер разовой выплаты на неотложные нужды, которую получают в 2009—2010 годах владельцы сертификатов на материнский (семейный) капитал

## свыше 38000

южноуральских семей напишут заявления на получение разовой выплаты на неотложные нужды

## Работодателей заставят раскошелиться

### Достойно жить после ухода на заслуженный отдых российским пенсионерам позволят индексация и валоризация

**О старости надо думать с молодых лет. Эту истину еще раз напомнили специалисты Челябинского регионального отделения Пенсионного фонда России сотрудникам местных СМИ, принявшим участие в заседании «круглого стола». Оно посвящалось повышению трудовых пенсий в текущем году и грядущим изменениям в пенсионном законодательстве.**

Каждый работающий может увеличить свой пенсионный капитал с помощью участия в программе государственного софинансирования пенсионных накоплений (кстати, южноуральцы проявили к ней большой интерес, нежели жители других регионов страны). О том, как это сделать эффективнее, продемонстрировали с помощью слайдов начальник управления персонализированного учета и взаимодействия со страхователями и застрахованными лицами Елена Алексеева и начальник отдела организации и учета процесса инвестирования Наталья Лазарева.

Начальник управления назначения и выплаты пенсий Нина Истомина напомнила, что на 1 января 2009 года средний размер трудовой пенсии на Южном Урале составлял 4522 рубля. В нынешнем году пенсии повышались уже дважды — в марте и апреле, благодаря чему размер средней трудовой пенсии вырос на 447 рублей. На сегодня он составляет 5145 рублей. С 1 августа в результате внепланового повышения страховой части средняя трудовая пенсия южноуральцев вырастет до 5369 рублей. С 1 декабря начнется индексация базовой части трудовой пенсии, ее средний размер увеличится до 6047 рублей. Таким образом, в течение 2009 года средний размер трудовой пенсии в Челябинской области вырастет на 1525 рублей.

Средний размер социальной пенсии на 1 января этого года составлял 2999 рублей, а к концу должен вырасти до 4283 рублей.

С 2010 года в пенсионном обеспечении россиян грядут большие изменения. Заместитель управляющего ОПФР Леонид Устелемов сообщил о самых важных из них. Работодателей и так называемых самозанятых граждан ждет переход от единого 20-процентного социального налога к страховым взносам, которые с 2011 года вырастут до 34 процентов. Повышение вызвано тем, что в связи с переводом пенсионного обеспечения на страховые принципы его финансирование будет производиться только за счет средств ПФР. 26 процентов из 34 пойдут на пенсионные взносы. Остальные распределяются следующим образом: 2,9 процента получит Фонд социального страхования (ФСС), 3,1 процента — Фонд медицинского страхования (ФМС), 2 процента составят страховые отчисления на

случай производственных травм.

Однако государство обещает компенсировать работодателям эти расходы. А для производителей сельхозпродукции, организаций, использующих труд инвалидов и им подобных, на период с 2011 по 2015 год будут установлены льготные тарифы.

Закон определит порядок исчисления и сроки уплаты взносов. В течение 2010 года предприятия будут отчитываться за них перед ПФР не один раз, как прежде, а дважды. С 2011 года эта процедура будет ежеквартальной. Располагая свежими сведениями о начисленных и уплаченных страховых взносах, ПФР сможет оперативно решать вопросы установления пенсий. Для контроля за уплатой ПФР получит права, какими сейчас наделена налоговая инспекция. Например, сможет применять жесткие санкции к неплательщикам.

— Нынешние и будущие пенсионеры, — подчеркнул Леонид Устелемов, — не должны страдать из-за нарушителей закона.

На 1 января 2009 года в стране насчитывалось около семи миллионов пенсионеров с уровнем пенсий ниже прожиточного минимума. С 1 января 2010 года их станет на четыре миллиона меньше благодаря такому новшеству, как валоризация. Она позволит увеличить пенсии россиянам, которые приобрели пенсионные права (или так называемый расчетный пенсионный капитал) до 1 января 2002 года. О предстоящей переоценке пенсионных прав (валоризации) журналистам рассказала начальник отдела организации назначения и

перерасчета пенсий Татьяна Кунгурцева. Она подготовила слайды и ряд примеров на эту тему, подробно разъяснив процедуру, которая коснется более 95 процентов получателей пенсий в области.

Валоризация пройдет автоматически, писать заявления и обращаться с ними в управления ПФР не нужно. Исключение составят люди, в пенсионном деле которых отсутствуют какие-либо документы. По специальным формулам, заложенным в законе, расчеты будут произведены индивидуально для каждого получателя трудовой пенсии. А вот получателей пенсий по государственному пенсионному обеспечению валоризация не коснется.

Для малоимущих пенсионеров будет введена социальная доплата от органов ПФР. Ее цель — сравнять их пенсию с прожиточным минимумом того региона РФ, где они проживают.

Большое внимание в законопроектах уделено людям, получающим пенсии по инвалидности. По новому законодательству они будут назначаться на срок до достижения человеком общеустановленного возраста выхода на пенсию по старости, при установлении которой будут учтены все пенсионные накопления и страховые взносы с соответствующими индексациями. Но есть одна оговорка: пенсия по инвалидности будет устанавливаться лицам в зависимости от группы их инвалидности и утраты профессиональной трудоспособности. Министерство здравоохранения и социального развития тоже готовит изменения, они будут касаться порядка установления групп инвалидности.

## Валоризация

### единовременная переоценка пенсионных прав

Начнется 1 января 2010 года.

В Челябинской области коснется более 95% получателей пенсий.

Механизм валоризации



**страховая часть**  
трудовой пенсии

**+10%**  
у всех,  
кто имел  
стаж работы  
до 2002 года



**+ 1%**  
(без ограничения)  
за каждый полный год  
трудового стажа,  
приобретенного  
до 1 января 1991 года

## Пенсионный на проводе

### Больше 1000 звонков поступило 27 мая от южноуральцев на телефоны «горячей линии»

У справочных телефонов 46 управлений Пенсионного фонда в городах и районах, а также в отделении ПФР по Челябинской области в этот день дежурили самые опытные специалисты. И не зря: майская «горячая линия» оказалась самой жаркой за все время существования такой формы общения с населением.

Больше всего звонков поступило от жителей Челябинска — 168, Магнитогорска — 68, Златоуста — 52, Озерска и Южноуральска — по 48, Копейска — 37, Верхнеуральского района — 36 и других. На справочный телефон ОПФР по Челябинской области поступило 83 звонка из 25 городов и районов области.

Наиболее часто звонившие спрашивали о реализации права на материнский (семейный) капитал, в том числе на единовременную вып-

лату из средств МСК в размере 12 тысяч рублей. А люди пожилых интересовали изменения в порядке отказа от получения набора социальных услуг. Многие порадовались, что в этом году им не нужно вновь подавать заявления об отказе от соцпакета.

Каждый шестой звонок касался порядка определения размера пенсии, в том числе за работу с особыми условиями труда, установления повышенного размера базовой части 80-летним и другим. Вопросы о порядке исчисления стажа и заработка задали 137 человек. Эта тема по-прежнему актуальна для тех, кто претендует на звание «Ветеран труда Челябинской области».

Живой интерес у граждан вызывает новое слово «валоризация», или единовременная переоценка пенсионных прав, которая будет

произведена с 1 января 2010 года. Процедурой валоризации заинтересовался 121 человек.

Всем гражданам, позвонившим на «горячую линию», даны исчерпывающие ответы на все вопросы, относящиеся к компетенции Пенсионного фонда.

Южноуральцы, не успевшие 27 мая спросить о том, что их волнует, могут сделать это ежедневно (кроме субботы и воскресенья) по справочным телефонам управлений ПФР в городах и районах.

По телефону **282-28-28** (иногородним сначала надо набрать код Челябинска — 8-351) задать свой вопрос можно и сотрудникам отделения ПФР по Челябинской области.

## Детская дюжина

### Кто, когда и как должен подавать заявление о предоставлении единовременной выплаты 12 тысяч рублей

Как известно, 28 апреля 2009 года принят закон, согласно которому владельцы сертификата на материнский (семейный) капитал приобретают право на разовую выплату на неотложные нужды. Определена и сумма — 12 тысяч рублей.

Разработаны правила подачи заявления о предоставлении единовременной выплаты и порядок ее осуществления. С 1 июня заявить о своем желании получить единовременную выплату вы можете в управлении Пенсионного фонда по месту жительства. При этом не имеет значения, сколько времени прошло со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей. Ожидается, что в нашей области за выплатой могут обратиться свыше 38 тысяч семей.

Если право на материнский (семейный) капитал возникло с 1 января 2007 года по 30 сентября 2009 года включительно, подать заявление нужно не позднее 31 декабря 2009 года. Если право на дополнительные меры государственной поддержки возникнет с 1 октября 2009 года по 31 декабря 2009 года включительно — не позднее 31 марта 2010 года.

К заявлению прилагаются сертификат на материнский (семейный) капитал (его дубликат); документы, удостоверяющие личность и место жительства лица, получившего сертификат; справка о реквизитах счета, открытого в кредитной организации.

При приеме заявления УПФР выдает расписку-уведомление о регистрации. А если заявление пришло по почте, направляет извещение о дате его получения. Заявление рассматривается в течение месяца со дня регистрации, затем выносится решение об его удовлетворении либо об отказе. Еще месяц понадобится на перечисление 12 тысяч рублей на ваш счет.

**Кому могут отказать в удовлетворении заявления:**

- лишенным родительских прав,
- в случае отмены усыновления ребенка, из-за которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки,
- при совершении в отношении ребенка умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности,
- если после использования средств материнского (семейного) капитала на погашение ипотеки осталось менее 12 тысяч рублей (у тех, кто использовал МСК на погашение ипотеки после его апрельской индексации).

А вот семьи, успевшие с начала года оплатить с помощью маткапитала жилищный кредит, вправе рассчитывать на получение единовременной выплаты 12 тысяч рублей: они распорядились еще не проиндексированной суммой в 299700 рублей, поэтому на их счете в ПФР появился остаток.

С 1 июля специалисты Пенсионного фонда ожидают наплыва заявлений от владельцев сертификатов, у которых дети достигнут трехлетнего возраста в первом квартале будущего года. Таких в области насчитывается около 4000 человек.

Они смогут распорядиться материнским семейным капиталом и направить его либо на улучшение жилищных условий, либо на образование детей, либо на улучшение собственного пенсионного обеспечения, прибавив к накопительной части пенсии.

Разовая выплата 12 тысяч рублей на повседневные нужды — одна из мер государственной поддержки семей с детьми

